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D E L I B E R A Z I O N E       D I      C O N S I G L I O     C O M U N A L E 
 

 

N.    1       DEL     31-01-2022 

 

OGGETTO: 

Comunicazioni, interrogazioni, interpellanze, ordini del giorno ecc 

 

Oggi 31-01-2022 alle ore 19:00,  i lavori del Consiglio comunale si svolgono con 

collegamento da remoto tramite videoconferenza. 
 

Presiede la seduta la Sig.ra Andreani Nuria nella sua qualità di Presidente. Il segretario 

comunale accerta la presenza in video.  
 

Dei Signori Consiglieri assegnati a questo Comune e in carica:  

 

VAGNOLI FILIPPO P MORELLI ARIANNA P 

NASSINI FRANCESCA P FRENOS FRANCESCO P 

CAPORALI MATTEO P ROSSI MAURO P 

BRONCHI DANIELE P GALASTRI GIANNI A 

PAOLI MIRKO P VANNUCCI MICHELE P 

CIPRIANI MARTINA P TAFI ANNA LISA P 

DONATI GIANLUCA P ROSSI ROBERTO A 

ANDREANI NURIA P RIGHINI CATIA P 

FUSCO CONCETTA P   

 

risultano presenti e connessi a video n.  15 e assenti n.   2.  
 

Segretario comunale incaricato della redazione del verbale la Dr.ssa Ornella Rossi assistita 

dalla dr.ssa Nebbiai Giovanna. 

 

Il Presidente, constatato il numero legale degli intervenuti, invita i presenti alla trattazione 

dell’argomento indicato in oggetto.  
 

ESECUZIONE IMMEDIATA NO      
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OGGETTO:Comunicazioni, interrogazioni, interpellanze, ordini del giorno ecc 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

DISCUSSIONE C.C. PUNTO 1) ODG 31.01.2022 COMUNICAZIONI, INTERROGAZIONI, 
INTERPELLANZE,ORDINI DEL GIORNO, ECC….; 
Presidente Andreani: “Sindaco”. 
Sindaco: “Buonasera a tutti, bentrovati e buon anno nuovo. Come vedete noi stiamo 
trasmettendo dal mio ufficio finalmente Palazzo Niccolini, perché siamo tornati con gli 
uffici nel palazzo storico, i lavori sono praticamente terminati, gli uffici sono in fase di 
trasloco, o meglio, sostanzialmente tutto il piano tecnico quindi lavori pubblici e 
manutenzione sono trasferiti in comune presso il secondo piano e anche il piano 
intermedio quindi l’ufficio personale come  l’ufficio tributi ufficio ragioneria  e segreteria 
sono anche essi stati trasferiti qui in palazzo Niccolini, così come la parte politica, sono 
in fase di completamento, le ultime opere di rifinitura al paio terra dove andranno la 
Polizia Municipale così come i servizi sociali, che quindi dalla biblioteca rientreranno nel 
nostro palazzo e ii servizi anagrafici, e per ultimi anche l’edilizia urbanistica che tornerà 
nel nostro palazzo, al secondo piano per chiudere il piano tecnico, quindi questa una 
prima comunicazione di aggiornamento sulla stato appunto di questi lavori che 
finalmente arrivano a conclusione, sono stati lavori molto difficili, duri, lunghi, 
complicati dal punto di vista dell’opera stessa che si ricorda è miglioramento sismico e 
anche rifacimento dell’impianto elettrico ed impianto idraulico, anche per le tante 
autorizzazioni di cui ha necessitato l’intervento però adesso siamo a conclusione e siamo 
davvero molto contenti, perché si restituisce al patrimonio della nostra comunità un 
oggetto, un palazzo storico, sicuro e rinnovato anche dal punto di vista dell’energia, 
rimane da finire gli infissi, che saranno oggetto si un ulteriore intervento, ovviamente 
intervento meno invasivo quindi potrà essere fatto anche con gli uffici attivi, che verrà 
fatto nel corso dell’anno. Infine nelle opere esterne di rifinitura sarà previsto, in queste 
opere una riqualificazione, risistemazione del giardino in cima alle scale mobili, mentre 
poi c’è già un progetto preliminare  fatto per la riqualificazione  del giardino però quello 
sarà eventualmente un progetto per il futuro da finanziare con partecipazioni ad 
eventuali bandi. Questo per quanto riguarda il palazzo comunale, era doveroso dare un 
piccolo aggiornamento.  Casi covid, situazione covid, è importante aggiornare tutto il 
Consiglio comunale perché gennaio è stato un mese molto difficile e adesso lo capirete 
dai numeri che vi darò perché nel nostro comune i casi positivi totali riscontrati da inizio 
pandemia sono stati 2.300, quindi siamo al 20% della popolazione che sicuramente ha 
avuto il covid, poi sicuramente c’è tutta una parte che non è stata tracciata, però i 
tracciati sono stati 2.300 ad oggi, di questi 2.300 1.080 dal primo gennaio ad oggi, quindi 
il 47% del totale dei casi lo abbiamo avuto nell’ultimo mese, questo alla luce del fatto che 
sappiamo Omicron è stata una variante molto contagiosa, ma allo stesso tempo l’alta 
percentuale di vaccini, nonostante ci sia stata una contagiosità enorme la gravità delle 
persone contagiate è stata molto bassa, l’incidenza di ricovero è stata molto bassa, tant’è 
che anche attualmente dovrebbero essere circa 10 le persone ricoverate  su 320 persone 
positive, ad oggi, attualmente positive però segnalo che essendomi confrontato anche 
con la direttrice dell’Ospedale Barbara Innocenti, nell’Ospedale San Donato e anche 
nell’ospedale del Casentino questi numeri dei ricoverati adesso sono un po’ influenzati 
dal fatto che essendoci dei reparti covid, sostanzialmente in tutti gli ospedali quando un 
paziente arriva al Pronto Soccorso magari per un’altra criticità e viene sottoposto al 
tampone, e se risulta positivo e con questi numeri è altamente probabile che possa 
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risultare positivo, viene messo nel reparto covid, ricoverato covid, ecco perché il dato ne 
risente un po’. Un piccolo aggiornamento anche per quanto riguarda il reparto di cure 
intermedie covid, per quanto riguarda l’ospedale del Casentino ho fatto un punto, 
appunto con la direttrice e con il primari Corradi, proprio un paio di giorni fa, e i posti 
letto attivati sono 13 ad oggi, tutti pieni elevabili fino a 18, in realtà sembrerebbe che per 
lo meno negli ultimi giorni, incrociamo le dita, che   i dati sui ricoveri si stiano 
stabilizzando e si spera che vadano a decrescere e quindi ci auguriamo che non si debba 
aumentare, portare a 18 la presenza dei posti letto delle cure intermedie covid, sono 
delle cure intermedie, quindi ovviamente a fine criticità e ospitano pazienti da tutta la 
provincia, non solo del Casentino, la cosa importante è che i percorsi siano 
assolutamente divisi quelle delle cure intermedie covid rispetto ad altri servizi, e così è, 
l’ho constato anche con i miei occhi, me l’hanno fatto vedere, praticamente l’ingresso è 
dalla scala esterna e le cure intermedie sono  state localizzate nel primo piano quindi in 
una parte del reparto di chirurgia generale,; nonostante quindi il fatto che siano un po’ 
diminuiti i posti letto di capienza di medicina e di chirurgia perché questi 13 posti sono 
stai presi 7 dalla medicina e 6 dalla chirurgia, nonostante questo anche il dottor 
Rinnovati ha detto che è contento perché sta continuando ad esserci sedute chirurgiche 
con una buona cadenza settimanale anche per le prime due settimane di febbraio, come 
sappiamo loro hanno una calendarizzazione bisettimanale degli interventi, al momento 
si continua a dare anche servizi ordinari, ovvio che questa deve essere una situazione 
provvisoria alla luce della gravità del momento, però poi una volta finita l’emergenza, 
come pattuito anche in sede di Conferenza dei Sindaci e come detto anche con la 
direzione dell’Ospedale deve essere tolto il reparto di cure intermedie, e quindi tornare 
a pieno regime la chirurgia e la medicina. Infine, come ultima comunicazione sempre 
riguardante l’assetto sanitario……tutto il Consiglio per aggiornarvi a tutti si cosa sta 
accadendo sul distretto sanitario, perché ormai lo sappiamo, siamo tornati ad essere un 
distretto sanitario autonomo in Casentino, questo ormai è dal 9 dicembre, mi pare, 
siamo andati in Consiglio regionale poi c’è stato la pubblicazione, dopo di che ad inizio 
gennaio ci siamo insediato ufficialmente come Conferenza dei Sindaci e abbiamo 
approvato e quindi abbiamo fatto la presa d’atto del ritorno al distretto autonomo, 
adesso il momento però è delicato perché c’è da ricostruire il distretto cioè bene, grande 
risultati essere tornati ad essere un distretto sanitario autonomo perché ha una valenza 
dal punto di vista programmatorio anche dal punto di vista di peso politico, chiamiamo 
le cose con il suo nome, ha tutto un altro peso politico avere un distretto Casentino 
invece che avere un distrettone, vi faccio l’esempio nel tavolo regionale della Conferenza 
dei Sindaci noi non apparivamo appariva Arezzo anche come nostra rappresentante, 
ovviamente esserci ha tutta un’altra valenza, questo non solo per i Sindaci ma anche sui 
tavoli aziendali, quindi sui tavoli tecnici i direttori di distretto partecipano ai tavoli 
aziendali e quindi Toscana Sud Est o regionali, quindi ovviamente ha una valenza 
politica importante essere distretto, però questo distretto va ricostruiti ed è quello che 
stiamo cercando di fare, anche stimolando la asl, intanto ricostituendo gli organi che 
sono il Presidente il capofila e il Direttore, nella prossima conferenza che ci sarà giovedì 
all’ordine del giorno ci sarà proprio la nomina Presidente e l’individuazione dell’ente 
capofila, dopo di che nelle prossime seduta dovrà essere nominato il direttore,  è una 
figura estremamente importante, perché ritrovarsi a fare il direttore di un distretto 
sostanzialmente neo nato, perché in questi 5 anni che non siamo stati  distretto 
autonomo è stato smantellato il nostro distretto da un punto di vista amministrativo e 
anche dal punto di vista sanitario è da ricostruire sia una parte appunto tecnica 
amministrativa che deve essere in grado di gestire di  mandare avanti un distretto 
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sanitario e questo, mi sono già confrontato con il dottor Gherardi che è il direttore 
amministrativo Toscano Sud Est e lui ha convenuto come me, assolutamente devono 
essere assunte nuove persone e devono essere individuati nuovi responsabili, ad 
esempio la  ….amministrativa che è fondamentale perché insieme al direttore può ….a 
tutti quelli che sono gli altri amministrativi di un distretto, ma devono essere costituite 
tutte l’unità funzionali della sanità territoriali, quindi così, diciamo in gergo i primariati 
della sanità territoriali, che ritornano ad essere presenti in Casentino, però ecco, sono 
tutti passaggi che devono avvenire all’interno….sono tutte di nomina del Direttore 
Generale con il quale siamo in contatto, loro co hanno dato come tempi più o meno fine 
marzo, mesi di aprile per riuscire ad rimettere in piedi tutto questo, ovviamente è una 
fase delicata, perché nel frattempo c’è il pnr, quindi ecco, bisogna stare attenti ad essere 
bravi comunque a stare dietro le scadenze anche se al momento manca una base 
amministrativa solida, su questo è sul pezzo la dottoressa Cungi del nostro comune 
insieme alla dottoressa Nocentini che già con le quali ad esempio abbiamo fatto 
manifestazione come distretto per un bando che scadeva il 21 gennaio. Questo un po’ 
per darvi il quadro della situazione del nostro  distretto, fermo restando per concludere 
che tutto il filone ospedaliero è il filone che comunque rimane ad essere in rete  con la 
provincia, perché gli ospedali sono in rete, quindi il direttore dell’ospedale rimane 
comunque la dottoressa Barbara Innocenti che è la direttrice del San Donato, e degli 
ospedali riuniti quindi San Donato. Bibbiena Sansepolcro e la Fratta, però su Bibbiena ha 
messo anche un ulteriore figura a darle una mano e ben venga, perché non è pensabile 
che lei da sola possa gestire tutti gli ospedali, che è il dottor Cappetti che è arrivato circa 
un mese fa, e quindi sarà presente a Bibbiena almeno tre giorni a settimana per fare il 
referente, quindi la direzione sanitaria dell’ospedale stesso. Sull’ospedale c’è sottolineo, 
sempre la mancanza di, purtroppo, di figure mediche soprattutto in medicina dove c’è un 
sotto organico almeno di una figura in questo momento e in pronto soccorso dove c’è un 
sotto organico di 2 figure, è una mancanza che c’è si sente, un po’ in tutta la Toscana Sud, 
però ovviamente noi guardiamo, amministriamo questo territorio quindi guardiamo a 
noi, e sono mancanze che continuiamo a sottolineare e spero che vengano presto 
colmate”.   
Presidente Andreani: “Qualcuno vuole la parola? Procedo. Qualcuno vuole la parola 
sulle interrogazioni? Vado avanti”. 
 
Si dà atto che il presente provvedimento è stato adottato nella seduta in modalità di 

videoconferenza; degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale, è stata effettuata 

registrazione della videoconferenza sulla piattaforma GoToMeeting. Il verbale viene 

pubblicato sulla pagina del sito ufficiale del Comune. 
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Comunicazioni, interrogazioni, interpellanze, ordini del giorno ecc 
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Comunicazioni, interrogazioni, interpellanze, ordini del giorno ecc 
 

Letto e sottoscritto.  
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 

Andreani Nuria F.to Dr.ssa Ornella Rossi 

___________________________________________________________________________ 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

La  presente deliberazione  è  pubblicata in data odierna, per rimanervi per 15 giorni 

consecutivi nel sito web istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (art. 32 c. 1 

della legge 18 giugno 2009, n. 69). 
 

N.  550  Reg. di Pubblicazione     Bibbiena, li’ 04-03-2022  
 

IL RESPONSABILE DELLA PUBBLICAZIONE 

F.to Nebbiai Giovanna 

___________________________________________________________________________ 

Il  presente  atto  è copia  per uso amministrativo.  
 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dr.ssa Ornella Rossi 

___________________________________________________________________________ 

 

CERTIFICATO DI AVVENUTA PUBBLICAZIONE 
 

La  presente deliberazione  è stata pubblicata in data 04-03-2022 per rimanervi per 15 giorni 

consecutivi fino al 19-03-2022 nel sito web istituzionale di questo Comune accessibile al 

pubblico (art. 32 c. 1 della legge 18 giugno 2009, n. 69). 
 

Li’        N.  550  Reg.  Pubbl. 
 

 

IL RESPONSABILE DELLA PUBBLICAZIONE 

F.to Dr.ssa Giovanna Nebbiai  
 

___________________________________________________________________________ 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 

Si certifica che la presente deliberazione  diverrà esecutiva il  14-03-2022  trascorsi dieci 

giorni dall’inizio della pubblicazione, ai sensi dell’art. 134, comma 3, del D.Lgs. 18/08/2000, 

n. 267 
 

-è stata pubblicata per 15 giorni consecutivi a partire dalla data suddetta sul sito web 

istituzionale di questo Comune. 


